

南安市委常委会召开会议

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯（记者 陈亮亮）18日，南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。

会议学习贯彻习近平总书记在3月31日中央政治局会议上、会见国际工商界代表时、在贵州考察时的重要讲话精神以及省委、泉州市委常委会会议精神，传达全国、全省、泉州市新兴领域党建工作座谈会、社会工作部长会议精神，研究南安市贯彻落实措施。

会议强调，要抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，扎实开展学习教育读书班，市四套班子率先垂范、做好表率，各级党委（党组）参照执行，真正学到底、学到真本领；深化拓展整治形式主义为基层减负，原原本本学习《整治形式主义为基层减负若干规定》，持续深化干部作风能力建设。

要抓好经济运行分析，聚焦投资、出口、消费三驾马车，全面分析形势，紧盯银发经济、人工智能等新赛道、新领

域，创新以产业链主、协会组团、海外商协会等带动出海的新路径；聚焦蓝海开辟，围绕小语种培训、签证办理、国际驾照培训等企业需求加强出海服务，聚焦新型消费供给，差异化抢占新产品、新市场，倒逼产品、材料、技术革新，引导企业内部降本增效，助力企业开拓新市场。

会议强调，要结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育，“奋勇争先、再上台阶”思想解放行动和项目提效、营商提效、民生提效“三个提效年”工作，以“不出招必出局”的紧迫感，提起精气神、提高敏锐性，全面推

进拼经济拼发展各项工作提速提质。要强化企业服务，深入企业调查研究，密切关注、靠前服务，运用好、研究透各级政策，进一步鼓舞斗志、鼓足信心，以创新举措协力探索突破路径；要营造敢为氛围，深入实施“奋勇争先、再上台阶”解放思想行动，坚持思想破冰、行动破路、创新破局，大力解放思想，完善干部激励包容机制，持续优化营商环境，大力弘扬企业家精神，形成“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的强大声势。

会议还研究了其他事项。

南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 陈江涛）18日上午，南安市市长王连赞主持召开市政府第69次常务会议。

会议研究了《加快推动水暖厨卫产业发展若干措施》。该措施提出，南安将通过推动产能提质增效、

企业梯队培育、质量品牌建设等10个方面的具体措施，激发水暖厨卫产业链新动能，推动“四链”深度融合，鼓励企业开展“两新”行动，加快推进南安市智能家居先进制造业集群创建工作。

会议指出，加快推动水暖厨卫产业发展是贯彻落实上级关于培育千亿产业集群工作部署的具体实践，也是响应社会预期、提振企业信心的有力举措。会议要求，各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加快建设现代化产业体系重要论述精神，深入推进“四链”融合，充分整合政策，高效调配资源，加快推动水暖厨卫产业迈向高端化、智能化、国际化。

456个在建重点项目一季度完成投资246.33亿元

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 陈楚君）一季度，南安全市456个在建重点项目完成投资246.33亿元。昨日，记者从南安市发展和改革局获悉，南安深化拓展“三争”行动，以“项目提效率”为重要抓手，全力推动重点项目建设。其中，47个省级在建项目完成投资73.6亿元，140个泉州市级在建项目完成投资124.45亿元，均超预期进度，顺利实现“开门稳”“开门红”。

在重点项目建设过程中，南安多管齐下。一方面，以目标规划为引领，构建“三位一体”推进格局，通过制定“十百”专项行动和相关活动方案，将任务细化到季度、月度，形成全面覆盖的责任网络，一季度任务完成情况在泉州排名靠前；同时，建立策划项目滚动库，新策划生成30个重点项目，总投资达111亿元。另一方面，通过制定一次性告知单、“一张图”选址联合审查机制等，打造全周期推进模式，实现全流程再造和部门协同联动，有效提高手续办理效率，加速项目前期筹备，解决项目推进中的问题，实现项目动态跟踪管理。

要素保障是高质量发展的基础，南安在该方面成果突出。在资金筹措上，紧紧抓住“两重”“两新”政策窗口期，成功争取到0.5亿元专项债券和0.5亿元国债，额度位居泉州前列；同时，组建小微企业融资协调专班，开展“千企万户”走访活动，为30个重点项目企业发放贷款6.34亿元，有效缓解企业资金压力。在土地供给上，组织要素部门提前介入，全面梳理重点项目需求，实施“一地一策”，实现土地资源与重点项目的精准高效匹配；同时，推行集成化全程服务，将用地组卷报批周期从466天大幅压缩至165天。一季度，全市获批成片开发方案29个，面积达4552亩，获批数量和面积均位居泉州第一。

此外，南安以数字赋能强化基础，构建穿透式督导体系。依托“南安市全生命周期项目管理平台”，实现全链条数字监管，对456个在建重点项目进行全流程线上管理，整合选址布局、审批环节、建设进度等多方面信息，为每个项目建立专属档案，动态跟踪项目进展，做到“线上可查、进度可看”。针对198个拟开工和未入库重点项目，全市倒排2000余个前期手续办理节点，并在平台上实时呈现，有效提升项目推进效率。在督导落实方面，实行“线上监测+线下督办”双轨运行机制，线上创新推出“三色预警”机制，已累计发布2万多条提醒信息；线下借助“六办”联席会商制度，通过闭环管理调度事项，确保各项任务落实落细。



经过路域整治后的国道324线南安官桥段。

国道324线南安段加速焕新 全长9公里 力争6月全部完工

本报讯（记者 洪丽燕 李想 通讯员 许燕子 文/图）季春时节，贯穿南安水头、官桥两镇的国道324线正紧锣密鼓地开展沥青化改造、路域整治等工作，这条承载支撑石材等产业物流货运的“产业路”正加速焕新升级。

国道324线水头段于去年年底启动沥青混凝土路面改造，在南安公路分中心的大力推进下，已于4月转入路面改造施工，正如火如荼地进行路面摊铺。

记者在现场看到，在阵阵机械轰鸣声中，摊铺机徐徐推进，均匀地将沥青摊铺在路面上，压路机紧随其后来回碾压、推平，工人分工作业，对边角料进行清除。

抹平，施工现场一派繁忙景象。“项目路线全长约9公里，为确保路面摊铺质量，最大限度减少路面摊铺对群众出行的影响，我们选择在晚上施工，严格把控原材料质量，优化施工工艺，并安排专人对施工过程进行全程监督。”南安公路分中心相关负责人介绍，目前，边沟等附属设施和路面施工同步进行，现已完成约5公里，项目力争6月全部完工，为迎接国检做好充足准备。

为全面提升国道324线南安段的路域“颜值”，该路域整治也在火热推进中。

前梧小学旁，工人们在移除原状枯木、树木后，正在平整场

地。“按照计划，这里将建设一个口袋公园，实现变废为宝。2024年以来，我们启动了一系列环境整治行动，如针对该路段沿线长期存在的占用公共空间堆放建筑材料、石材荒料、垃圾杂物、占道经营、违章搭盖等乱象，进行了集中清理，还路于民。”现场负责人介绍，目前，国道324线南安段路域整治已基本完成全线右幅整治工作，完成率超过60%。施工单位正加紧推进景观绿化、排水设施、市政管线等工程建设，着力打造更优质的路域环境。此次整治，将加大改善公路沿线“路宅不分家”等状况，进一步提升“世界石都”“中国粮食城”的城市形象。

省级创新型中小企业名单公布 南安24家企业入选

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 陈莎莉）近日，省工信厅公布2025年第二批创新型中小企业名单，全省共301家，其中，泉州新增95家，南安共24家，占泉州市25.26%，位列各县（市、区）第一名。截至目前，南安培育创新型中小企业234家，数量位列泉州各县（市、区）第二位。

近年来，南安积极梳理和发动高新技术企业申报创新型中小企业，指导企业开展“创新型中小企业-专精特新中小企业-专精特新‘小巨人’企业”各层级申报，推动全市专精特新中小企业扩规提质。南安通过产业调研、政策宣贯、专题培训等方式引导企业往专精特新方向发展，推广“政策找企”平台促进惠企政策直达快享，以工作专班总调度、3组市直“大篷车”式流动服务、506名乡镇入企“三员”联合联动的方式，帮助企业解决困难问题。2024年11月18日，《南安市人民政府办公室关于印发南安市进一步支持专精特新中小企业发展若干措施的通知》印发，对首次认定为省级创新型中小企业，给予每家1万元奖励。

第十二届小记者现场作文比赛结果出炉

本报讯（记者 王菲娜）近日，由南安市融媒体中心、海丝商报社联合南安市教育局共同主办的南安市第十二届小记者现场作文比赛结果正式出炉。

此次比赛，南安市教育局和海丝商报社邀请南安一线语文教师组成评委会，从文章结构、逻辑条理、文字表达等方面进行综合评审。经评审：小学中年级组评出一等奖20名、二等奖30名、三等奖45名、优秀奖60名；小学高年级组评出一等奖20名、二等奖30名、三等奖45名、优秀奖60名；中学组评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖16名。



扫描二维码，查看获奖名单。

天气舞台不稳定 多云阵雨齐上阵

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日谷雨，南安上空云层较厚，白天以阴天为主，午后降水来袭，山区局部乡镇还出现了中雨。虽然全市气温在30℃以下，但低层湿度很大，再加上风力较小，整体体感闷热。

记者从南安市气象局了解到，今明两天，全市以多云天气为主，山区部分有阵雨，气温随着天空云系减少将逐步回升，今天将重回30℃大关。全市能见度较差，可能出现大雾天气，出行请注意安全。预计22日多云，22℃—32℃；23日多云转中雨，22℃—33℃。

温馨提醒：春天的气温就像随机播放的歌单，大家可别被“春姑娘”的热情迷惑了。冷空气时不时来捣乱，雨水也时常光顾，昼夜温差比较大。大家一定要根据天气变化及时增减衣物，可别贪凉，以免感冒。近期多阵雨或雷雨天气，市民出行记得带好雨具，同时注意防范短时强降水、雷雨大风等。

